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Exercices à préparer pour le contrôle continu 2

Les réponses sont justifiées.
On rappelle que exp est l’unique bijection dérivable de R dans ]0,+∞) qui vérifie exp(0) = 1 et
exp′ = exp. Cette fonction vérifie exp(t + s) = exp(t)× exp(s) si t,s ∈ R. Sa réciproque, ln, est une
bijection dérivable de ]0,+∞) dans R. Elle vérifie ln(1) = 0 et si t ∈]0,+∞) alors ln′(t) = 1

t . De plus
si t,s ∈]0,+∞) alors ln(t× s) = ln(t)+ ln(s).

Exercice 1 1. Montrer que f définie par f (x) = x+ exp(x) si x ∈ R est strictement croissante.
2. Montrer que f (−1)< 0 et que f (0)> 0.
3. Montrer qu’il existe un unique réel a tel que a+ exp(a) = 0.

Exercice 2 On considère la fonction dérivable f définie sur ]0,+∞) par f (t) = 1
t + ln(t).

1. Étudier les variations de f .
2. Montrer que si t ∈]0,1[ alors f (t)> 0 et en déduire que si t ∈]0,1[ alors |t ln(t)|< 1.
3. Vérifier que si t ∈]0,1[ alors |t ln(t)|= 2

√
t · |
√

t ln(
√

t)|.
4. Soit ε ∈]0,1[. Trouver η ∈]0,1[ tel que si t ∈]0,η[ alors |t ln(t)|< ε.

Exercice 3 Si a > 1 et x > 0 on appelle logarithme de base a de x le nombre loga(x) =
ln(x)
ln(a)

.

Si r ∈ R on note Ent(r) sa partie entière.
1. Vérifier que x = exp(loga(x) ln(a)) si a > 1 et x > 0.
2. Vérifier que si a > 1 et si x > 0 alors

aEnt(loga(x)) ≤ x < a(1+Ent(loga(x))).

3. Déduire de 500 < 83 = 512 < 600 que 4000 < 84 < 5000, 87 < 3000000 et 88 > 16000000.
4. Montrer que Ent(log8(10000000)) = 7.
5. Combien de chiffres compte l’écriture en base huit de dix millions?

Exercice 4 1. Donner une suite (en)n∈N de rationnels qui tend vers exp(3).
2. Donner une suite (sn)n∈N de rationnels qui tend vers sin(1).
3. Donner une suite (cn)n∈N de rationnels qui tend vers cos(2).
4. Donner une suite (ln)n∈N de rationnels qui tend vers ln(1+ 1

2).

Exercice 5 Trouver a,b ∈ R tels que pour tout x ∈ R\{−3,1} on a
1

x2 +2x−3
=

a
x+3

+
b

x−1
.

Exercice 6 Soit λ ∈ R. On note Aλ le polynôme x4−2x3 +λx2− x+2 et B le polynôme x2 + x+1.
1. Calculer le quotient Qλ et le reste Rλ de la division euclidienne de Aλ par B.
2. Vérifier que Rλ est le polynôme nul si et seulement si λ = 0.
3. Vérifier que Q0 = (x−2)(x−1).


